
1 (12) 

 

 
 
 

 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2025/135 

 

 

Organ Huddinges funktionshinderråd 

Offentligt sammanträde Nej 

Datum och tid 4 februari 2025, kl. 17:00-19:00 

Plats Rådsalen, Rådsstuguvägen 19 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-9 

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 

omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 

underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Christian Stulen (HP) 

Justerande Christian Stulen 

Sekreterare Lena Hentschel 

__________________________________________________________________ 

Tillkännagivande om justering av huddinges funktionshinderråds 
protokoll 

Tillkännagivande om justering har anslagits på kommunens digitala anslagstavla. 

Protokollet förvaras digitalt i Huddinge kommuns diarieföringssystem.  

Justeringsdatum  10 februari  

Datumet anslaget sätts upp  14 februari 

Datum anslaget tas ned  20 mars 

Anslag upprättat av  Lena Hentschel  
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Närvarolista  

Beslutande 

Christian Stulen (HP), ordförande 

Anna Sjösten Yderhag (M), vice ordförande 

Magnus Björkander (S), ledamot 

Örjan Angré (C), ledamot 

Per Öberg (MP), ledamot 

Helena Hansson (DP), ledamot 

Malak Guirguis (KD), ledamot 

Marlon Forsgren (SD), ledamot 

Karen Yevenes Reumatikerföreningen Botkyrka-Huddinge-Salem, ledamot 

Richard Baltander Hörselskadades förening i Huddinge, ledamot 

Siw Olsson SRF, ledamot 

Olle Johansson DHR, ledamot 

Patrik Brunberg Neuro, ledamot 

Raymond Sternell FUB, ledamot 

Håkan Jarmar RSMH, ledamot 

Eva Hagblom RBU, ledamot 

Susanne Hagelin Stockholms Dövas Förening, ledamot 

 

Ej tjänstgörande ersättare 

Mats Westanmo Tordell SRF 

Frånvarande 

Ulla Olsson Engström (V), ledamot 

Lena Tjärnström Strokeföreningen Södertörn, ledamot 

Lotten Karlung FHDBF, ledamot 

Kjerstin Alm Elöverkänsligas förening, ledamot 

Jeanette Lehto Riksförbundet HjärtLung Huddinge, ledamot 

Lena Wahlberg Attention, ledamot 

Övriga deltagare 

Andreas Nyberg, Kommunikationsavdelningen, Huddinge kommun 

Evelina Holm, Kommunikationsavdelningen, Huddinge kommun 

Lena Hentschel, KSF, nämndsekreterare  



 3 (12) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Huddinges funktionshinderråd 4 februari 2025 

 
 
 

 

 
 

Ärendelista 

§ 1  Upprop 4 

§ 2  Godkännande av dagordning 5 

§ 3  Information från "Webbgruppen" om Kommunikationsavdelningens 

arbete med att skapa ny webbupplevelse på Huddinge.se samt ny 

satsning på sammanhållen kundresa 6 

§ 4  Information från Upphandlingsavdelningen angående upphandling av 

toaletter 7 

§ 5  Information om HFR AU 8 

§ 6  Verksamhetsberättelse 2024 9 

§ 7  Dialog om tillägg "ökad delaktighet i beslutsprocessen" 10 

§ 8  Information om Udden 8 11 

§ 9  Övriga frågor 12 
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§ 1  Upprop 

 

Upprop genomfördes.  
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§ 2  Godkännande av dagordning 

 

Huddinge Funktionshinderråd godkänner föredragningslistan med justering att 

punkt 4 och 5 slås ihop och byter plats med punkt 3.  
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§ 3  Information från "Webbgruppen" om 
Kommunikationsavdelningens arbete med att skapa ny 
webbupplevelse på Huddinge.se samt ny satsning på 
sammanhållen kundresa 

 

Presentationen "Webbteamets arbete" om teknisk tillgänglighet (standarder och 

regelverk) samt redaktionell tillgänglighet (standarden, men även policy och 

rutiner som att skiva klarspråk och lättläst) var mycket uppskattat. En rad insatser 

2024 presenterades tillsammans med kommande insatser 2025. 

 

Inför Andreas Nyberg och Evelina Holms dragning, genomförde flera ledamöter 

test av Huddinge.se tillgänglighetsfunktion. Kommunikatörerna fick med sig 

respons bland annat i form av upprepning av inledande text vid användning av 

text till tal-läsare. Även sökfunktionen behöver vässas, här kommer en smart 

sökfunktion säkerställa att det är kärninnehåll som visas framför dokument med 

sökordet framåt. 

 

Om rådet vill framföra fler synpunkter eller uppmärksamma problem framgent 

kan man med fördel skicka synpunkter till: kommunikation@huddinge.se 

 

Presentationen bifogas som bilaga. 
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§ 4  Information från Upphandlingsavdelningen angående 
upphandling av toaletter 

 

Ordföranden föredrog Upphandlingsavdelningens presentation "Toalettanläggning 

med hyra och service".  

 

Rådets kontaktpersoner för frågor om upphandling, Raymond och Lotten, har haft 

möte kring behov och krav. Upphandlaren, Anders Winald, har fått in synpunkter 

från rådets kontaktpersoner för frågor om upphandling, Raymond och Lotten, som 

även deltog när rådets arbetsutskott informerades om den aktuella upphandlingen. 

 

Flera frågor och synpunkter kring krav och behov lyftes vid sittande bord. Dessa 

frågor och synpunkter samlades in av Raymond som ansvarar för att förmedla 

dessa vidare. Om någon organisation vill framföra ytterligare synpunkter så finns 

tid att kontakta Raymond fram till den 10 februari. 

 

I dialogen om hur frågor kring tillgänglighet och funktionshinderperspektiv på 

den offentliga miljön tas om hand när kommunen planerar avslutades med att 

nämndsekreteraren fick i uppdrag att bjuda in Stadsmiljöavdelningen till 

kommande råd.  
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§ 5  Information om HFR AU 

 

Ordförande informerade om att arbetsutskottets möten har flyttats fram en vecka. 

Detta för att postala utskick av handlingar skall hinna fram i tid till de ledamöter 

som behöver få föredragningslista med bilagor i pappersform.  
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§ 6  Verksamhetsberättelse 2024 

Huddinges funktionshinderråds beslut 

Beslutsunderlag 

1. Verksamhetsberättelse 2024 

 

Funktionshinderrådet godkänner Verksamhetsberättelse 2024.  
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§ 7  Dialog om tillägg "ökad delaktighet i beslutsprocessen" 

Dialogunderlag 

1. Tillägg Funktionsrådet 3 dec-24 

Olle Johansson som skrivit tillägget framförde att frågor om tillgänglighet - digital 

och fysisk - spänner över alla områden. Olle önskar ett ramverk för att kunna lyfta 

funktionshinderfrågor en nivå i kommunens chefsled. Vidare behöver rådets 

frågor exemplifieras så att förvaltningarna kan göra konsekvensanalyser.  

 

Frågan om intresse att gå ut i olika kommundelar för att dokumentera och 

förmedla synpunkter på tillgängligheten på dessa platser ställdes. 

 

I dialog vid sittande bord framfördes funderingar över hur kommunen arbetar med 

tillgänglighet, och om frågor kring fysisk tillgänglighet kommer in tillräckligt 

tidigt i processen restes.  

 

En idé lyftes. Tänk om funktionshindrade ungdomar kan få sommarjobb med 

uppdrag att undersöka, kontrollera och kartlägga hur tillgängliga offentliga platser 

såsom bad, gator, torg och köpcentrum är? 

 

Ordförande tar frågan med sig och återkommer om vilka möjligheter som finns.  
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§ 8  Information om Udden 8 

 

Ordförande informerade om att detaljplanen för Udden 8 troligtvis kommer upp 

på Kommunstyrelsens sammanträde den 12 mars om ingenting oförutsett händer. 

Planen är planerad att tas upp under kvartal 1.  

 

Efter beslut har byggherren några år på sig att påbörja byggnation varför ny lokal 

för föreningarna och rådets framtida sammanträden behöver säkras. 

 

Med tanke på den fina verksamhet som bedrivs i Rådsalen vill ordförande hitta en 

lösning för fortsatt verksamhet - både under byggnation och efter. Ambition finns 

att underlätta för föreningarna att hitta ny lokal om dt är möjligt. Detta sagt med 

reservation för att en kommun inte kan särbehandla en förening framför en annan.   
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§ 9  Övriga frågor 

 

Avslutningsvis berättade Susanne Hagelin att Sveriges Dövas Riksförbund har en 

föreställning som kastar ljus på dövas erfarenheter av utanförskap.  

 

Föreställningen, med efterföljande samtal, heter "Audism genom livet". En 

tankeväckande resa med reflektion över hur samhällsstrukturen, ideologier och 

opolitiska beslut påverkar dövas förutsättningar till full delaktighet i samhället 

utlovas. 

 

Information om föreställningen bifogas. 

 

 

 

I samband med denna fina inbjudan avslutas årets första råd. 


